
Svenska Neurologföreningens Årsmöte
Torsdagen 26 maj 2005
Stora Konferenssalen på Hotel Tylösand, Halmstad

1. Svenska neurologföreningens ordförande, Jan Lycke, hälsade medlemmarna välkomna
och förklarade mötet öppnat.

2. Till mötesordförande valdes Jan Lycke
3. Till mötessekreterare valdes facklige sekreteraren Magnus Andersson
4. Till justeringspersoner utsågs Peter Mattsson och Sven Pålhagen
5. Den föreslagna dagordningen fastställdes utan ändringar.
6. Årsmötet befanns vara stadgeenligt utlyst.
7. Ordföranden föredrog verksamhetsberättelsen, som godkändes i sin helhet.
8. Skattmästaren hade anmält förhinder, men lämnat sin ekonomiska rapport och

bokslutet som föredrogs av ordföranden. Det uppmärksammades att en omkastning
skett, rubrikerna ingående och utgående balans i bokslutet omkastats.   Årsmötet
godkände den ekonomiska rapporten, bokslutet och den föreslagna budgeten efter
ändringen ovan.

9. Revisorerna, Ulla Lindbom och Erik Rydin, båda i Stockholm, hade lämnat skriftlig
rapport. De hade funnit föreningens räkenskaper i god ordning, det fanns inga
anmärkningar.

10. Årsmötet beviljade styrelsen ansvarsfrihet för det gångna året.
11. Årsavgiften till Svenska Neurologföreningen beslutades vara oförändrad, 300 kr.
12. Valberedningens ordförande Håkan Lundh redovisade förslaget till ny styrelse,

årsmötet valde följande styrelse;
Ordförande Jan Lycke, Göteborg
Vice ordförande Magnus Andersson, Stockholm, nyval 1 år
Facklig sekreterare Eric Gilland, Varberg, nyval 2 år
Vetenskaplig sekr. Peter Mattsson, Uppsala, omval 2 år
Skattmästare Anne-Marie Landtblom, Linköping, nyval 2 år
Övrig ledamot Kristina Källen, Lund
Övrig ledamot Sven Marup-Jensen, Helsingborg
Övrig ledamot Marco Brizzi, Malmö, omval 2 år
Övrig ledamot Martin Gunnarsson, Örebro, nyval 2 år



Till revisorer valdes Ulla Lindbom, Stockholm och Susanne Karlsson-Tivenius,
Örebro
Den nuvarande valberedningen omvaldes, den består av Håkan Lundh, Halmstad,
ordförande, Margareta Samuelsson, Örebro och Lars Forsgren, Umeå, för ett år.

Årsmötet godkände och fastställde styrelsens tidigare beslut att välja Lars Forsgren,
Umeå till delegat i World Federation of Neurology för perioden 2004-2008.

Årsmötet godkände styrelsens förslag att överlåta till styrelsen att utse SNF´s
nationella representation till Svenska Läkaresällskapets fullmäktige, Läkarförbundets
representantskap och IPULS samt att utse SNF´s internationella representation till
Nordiska Neurologföreningen (NNF), European Federation of Neurological Societies
(EFNS) samt till EU´s specialistsektion (UEMS).

13. Skattmästare Anne-Marie Landtblom samt ordförande Jan Lycke äger rätt att var för
sig teckna föreningens firma.

14. Rapport från utbildningsutskottet; I Sten Fredriksons frånvaro rekapitulerade Jan
Lycke viktiga punkter i utbildningsfrågor från det gångna året. Speciellt glädjande är
att så många som 19 personer deltog i specialistexamen i Örebro, 17 godkändes, de
fick en applåd av årsmötet. Björn Lindvall från Örebrokliniken som arrangerade
examen berättade att allt gått bra men att det krävts disciplin av alla medverkande för
att genomföra programmet på utsatt tid med dubbelt så många att examinera som vid
tidigare tillfällen. Enligt en enkät som besvarats av deltagarna var 13 av 17 mycket
positiva, 3 positiva och 1 negativ till examinationens utformning. Mötet diskuterade
hur stor andel av de färdiga specialisterna som genomgår examen, det vet vi inte, men
år 2000 undersöktes den saken och man kom då fram till att 40% av nya
neurologspecialister deltagit i den frivilliga examinationen. Mötet ansåg att det är
rimligt att fortsättningsvis arrangera examination vartannat år och att förlägga denna i
anslutning till vårmötet. Styrelsen fick emellertid i uppdrag att inventera om det finns
ett ökat behov av att genomföra specialistexamen. Detta kan motivera att införa årlig
specialistexamination.

Under utbildningspunkten fördes en diskussion om behovet av utbildning på
länsneurologinivå under ST. Företrädare för länsneurologin menade att 6 månaders
tjänstgöring inom länsneurologi bör vara obligatoriskt. Det framhölls att inga
obligatoriska placeringar i neurologi innefattas i nuvarande ST utbildning.
Utbildningsplanen är individuell. En länsneurologisk placering under ST utbildningen
kan endast förbli en rekommendation från SNF.

15. Rapport från kvalitetsutskottet; Sven Pålhagen redovisade det omfattande arbete
som genomförts i utskottet under senare år. Man har arbetat bl. a. med vertikal
prioritering och givit ett förslag till hur en sådan kan utformas. De kvalitetsregister
som sedan en längre tid växer fram för flera viktiga neurologiska diagnoser
diskuterades. Det står klart att dessa uppfattas som centrala i kvalitetsarbetet, samtidigt
som det är svårt att uppskatta tidsåtgång och finansieringsbehov för registren. Trots
svårigheterna var man enig om att arbetet med registren är en viktig väg framåt i
kvalitetsarbetet. Det är viktigt att prioriterings- och kvalitetsarbetet nu införlivas i den
egna klinikens arbete.



16. Medlemsbladet och hemsidan; Svend Marup- Jensen rapporterade att
Medlemsbladet utkommit 2 ggr per år och fick årsmötets godkännande att även nästa
ge ut 1 höst och 1 vårnummer. Han reste frågan om färg eller svart-vitt utförande, han
fick fria händer att pröva färg om han så önskar. Hemsidan har periodvis haft tekniska
problem, vilka nu är avhjälpta. SNF är mycket nöjd med och stolt över sin hemsida,
ordföranden uttryckte detta med ett hjärtligt tack till de båda redaktörerna.

17. Två övriga frågor hade anmälts av ordföranden; SNF har en inbjudan att ställa upp
med ett lag i World Tournament vid världskongressen i Sydney i höst, det är en
frågetävling där neurologiska fall ska lösas. Svenska neurologer som planerar att delta
i Sydney mötet uppmanas kontakta Lars Forsgren i Umeå som får uppdraget att bilda
ett starkt svenskt lag.
Den andra övriga frågan rörde kommande vårmötens finansiering med de förändrade
LIF reglerna. Beslutade mötet att även nästa vårmöte kvarhålla oförändrade
ersättningar till SNF från vårmötet. Detta innebär att från anmälningsavgiften går
500:-/ deltagare och 1000:- /deltagare från läkemedelsindustrin till SNF. Arrangörerna
i Halmstad har framgångsrikt ordnat finansiering, budgeten för mötet uppges vara
mellan 1,5-2 miljoner kronor. Man har använt en lokal kongressbyrå. Risktagandet
minskar därmed men vårmötets ekonomi är till stor del beroende av sponsorer. Ett
högt deltagarantal är en garant för fortsatt stabilitet i finansieringen. Diskuterades att
på sikt överväga att anlita samma kongressbyrå till flera vårmöten för att vinna
kontinuitet i mötets arrangemang och finansiering. SNF ser vårmötet som sin
viktigaste mötesplats och bör mer aktivt delta i planeringsprocessen för kommande
möten. Föreslogs att eventuella bindningar till läkemedelsindustrin bör deklareras av
de inbjudna talarna.

18. Rapport från Strategiska mötet 23/3 och efterföljande diskussion; Vid mötet i
mars fördes diskussionen om neurologins framtida inriktning, vad ska de ca 350
neurologerna verksamma i Sverige huvudsakligen ägna sig åt? En sammanfattning
från mötet delades ut i samband med årsmötet och kommer senare att läggas ut på
hemsidan. Vid årsmötet presenterade Marco Brizzi ett förslag på neurologins roll i
akutsjukvården. Han framhöll att en stor del av de akuta fallen på våra sjukhus har
neurologiska symtom, om man ser till patienternas behov blir det uppenbart att
neurologisk kompetens behövs i det akuta omhändertagandet. I Malmö har man
erfarenhet av utbildning av akutläkare i neurologi. Marco har initierat bildandet av ett
akutneurologiskt nätverk som ska ha som sin uppgift att definiera olika nivåer av
akutneurologisk kompetens samt ordna utbildning och frivilliga ackrediteringssystem
av personal. Man vill stödja tillgång till neurolog 24 timmar per dygn vid större
sjukhus. I dagsläget varierar arbetsuppgifterna för neurologer mycket på olika platser i
landet.
Det framhölls att svensk neurologi bör vara proaktiv, spontant driva våra
framtidsfrågor inte bara passivt reagera på signaler från omvärlden utan istället leda
utvecklingen. Aktiv forskning inom området är centralt. Den nya neurologin innebär
tidig diagnos och behandling. Det framhölls att vi bör rekrytera nya neurologer som är
intresserade av akutverksamhet. Sten-Magnus Aquilonius meddelade att han planerar
ett kapitel i akut neurologi i den svenska läroboken som Jan Fagius och han editerar.
Slutligen sammanfattade Jan Lycke debatten.

19. Mötet avslutades



Vid protokollet

Magnus Andersson

Justeras;

Peter Mattsson Sven Pålhagen   


